

## Najave

### ZeGeVege festival 7. i 8. rujna

Peti ZeGeVege festival održivog življenja održat će se od 7. i 8. rujna na Trgu bana Josipa Jelačića, a posjetiteljima će, osim više od 50 štandova zdrave hrane, ponuditi besplatna šminkanja i masaže, promotivne prodaje, ekološke inovacije, video projekcije te cjelodnevni program na pozornici.



[www.prijatelji-zivotinja.hr](http://www.prijatelji-zivotinja.hr)

### Radionica ODNOSI S JAVNOŠĆU



Udruga Mi poziva na radionicu ODNOSI S JAVNOŠĆU ORGANIZACIJE, koja će se održati 12. rujna 2012. godine, u prostorijama Organizacije za Građansku Inicijativu – OGI, Kralja Zvonimira 10., u Drnišu, u vremenu od 14 do 18 sati. Radionica se organizira u sklopu PROGRAMA “STEP” kojeg provodi Nacionalna zaklada.

# STEP

[www.programstep.info](http://www.programstep.info)

## Intervju



Julija Kranjec, Centar za mirovne studije, Zagreb

# Među migrantima raste interes za Hrvatsku

**Članica izvršnog odbora CMS-a, Julija Kranjec, govori o ogromnom porastu imigranata u Hrvatsku, zbrinjavanju imigranata, te zbog čega je i Hrvatskoj potreban protokol za takve situacije.**

**Zašto se migranti sve češće odlučuju za Hrvatsku kao odredišnu zemlju te na koji način CMS pomaže prihvatilištima i prihvatnom centru, odnosno njihovim korisnicima iz dalekih zemalja, neke su od tema o kojima govori Julija Kranjec u intervjuu za Civilno društvo.hr.**

Tijekom ove godine na području PU vukovarsko-srijemske zatečeno je u pokušaju ilegalnog prelaska državne granice 1.110 osoba, dok je u istom razdoblju prošle godine bilo 633 nezakonita prelaska. Kako tumačite gotovo dva puta veći broj osoba koje pokušavaju ući u Hrvatsku? - Da budemo precizniji, rastao je broj osoba koje su podnijele zahtjev za azil u Hrvatskoj kao i onih koji su ilegalnim

putem pokušali ući u nju, no ostaje pitanje jesu li svi oni zaista imali namjeru da tu i ostanu. Prema statistikama Ministarstva unutarnjih poslova velika većina njih napusti Hrvatsku prije nego o njihovom zahtjevu za azilom bude donesena konačna odluka, što nam govori o tome kako stranci Hrvatsku percipiraju samo kao tranzitnu zemlju prema željenom cilju, najčešće nekoj zapadno europskoj zemlji. Ipak, iz našeg iskustva svakodnevnog rada s tim grupama primjećujemo da interes upravo za Hrvatsku kao odredišnu zemlju raste. Najčešći razlozi koje navode su razvijena demokracija i sigurnost, za razliku od situacije iz kojih oni

bježe. Porast ilegalnih migracija i osoba koje traže zaštitu važno je kontekstualizirati u širim društvenim zbivanjima. Prošlogodišnji sukobi u zemljama Sjeverne Afrike te trenutni sukobi u Siriji, Somaliji i na brojnim drugim, više ili manje udaljenim, područjima kao i nepovoljni klimatski te katastrofalni ekonomski uvjeti u mnogim zemljama uzrok su povećanju migracijskih kretanja. Također, očekivani skori ulazak Hrvatske u EU jest jedan od razloga privlačnosti koju vide, prvenstveno zbog lakše mobilnosti i posjećivanja članova obitelji raseljenih u druge zemlje EU.

[www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)

## Građanska inicijativa

# Ekocid na Viškovu?

**Građani Viškova izašli su na ulice zbog deponije otpada na Marišćini, nelegalnom platou koji nema uporabnu dozvolu, od odgovornih traže novu lokaciju za odlagalište otpada.**



Oko tisuću građana iz Viškova te okolnih mjesta i gradova okupilo se jučer, 27. kolovoza na mirnom prosvjedu u centru Viškova kod Rijeke zbog nesnosnog smrada koji trpe cijelo ljeto. Digli su glas protiv svih deponija u općini Viškovo, zatražili hitno uklanjanje otpada svih oblika s Viševca, Sovjaka i Marišćine te sanaciju svih deponija.

Traže hitno zaustavljanje dovoženja baliranog otpada s Viševca na još uvijek nelegalno odlagalište Marišćina, raspisivanje javnog natječaja za uništavanje nagomilanog otpada te ponovnu javnu raspravu o izboru lokacije županijskog deponija.

[www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)





## U fokusu

### Tipologija beskućnika

Nama su nevjerojatna iskustva nekih europskih država gdje se beskućništvo doživljava kao izbor pojedinca. Uspješnost beskućnika da se zaposli ili ne, ne može se mjeriti nikakvim indeksom, beskućnik je osoba kao svi ostali, osoba koja ima svoje zvanje, znanje i godine staža, ali nema posla. Osobe koje se počesto predstavljaju kao beskućnici imaju riješen neki od socijalnih statusa te tako žive jer im je lakše.

[www.civilnodrustvo.hr](http://www.civilnodrustvo.hr)



### Javna percepcija udruga

Institut društvenih znanosti Ivo Pilar objavio je izvješće o istraživanju "Javno mnijenje: Vidljivost i javna percepcija organizacija civilnog društva u Republici Hrvatskoj 2012". U izvješću su predloženi nalazi istraživanja na nacionalnom reprezentativnom uzorku građana RH. Osnovni cilj istraživanja bio je utvrditi eventualne promjene u vidljivosti i javnoj percepciji udruga tijekom posljednjeg desetljeća, a na temelju usporedbe podataka o vidljivosti udruga i stavova javnosti prikupljenih 2012. godine s podacima iz 2006. i 2007. te 2005. godine.

### Otvoreni natječaji Nacionalne zaklade

Do 19. rujna otvorena su dva natječaja Nacionalne zaklade za odobravanje financijskih oblika podrške te jedan poziv za iskaz interesa.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr>

## Naš doprinos

Otpad, smeće ili sirovina

### Rješenje za Jakuševac

**Zelena akcija: Potrebno je hitno donijeti Plan gospodarenja otpadom Grada Zagreba kojim bi se unaprijedio kompletan sustav godpodarenja otpadom, a time riješio i problem odlagališta Jakuševac.**

Unatoč višegodišnjim zahtjevima udruga za zaštitu okoliša, donošenje Plana već se godinama odgađa, a Grad ne radi ništa kako bi riješio ovaj gorući problem.

Potrebno je hitno uvođenje programa obaveznog odvajanja otpada, gdje će se svim građanima pružiti infrastruktura

za odvajanje – a oni koji ipak neće reciklirati, plaćat će znatno više naknade za odvoz otpada. Ovakav program, kojem je cilj u veoma kratko vrijeme podići stopu reciklaže, je i naša obaveza prema hrvatskim i europskim zakonima.

Više: <http://zelena-akcija.hr>



## Civilka

### Ponižene mame

**Telekomunikacijska firma traži prodavače usluga i u Đakovu je organizirala razgovore za posao. Među zainteresiranim obrela se i mlada majka s djetetom.**

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić kaže da ovaj slučaj reflektira širi društveni kontekst: "Sigurna sam da mlada majka ne bi povela dijete na razgovor za posao da ga je imala kome ostaviti na čuvanje i da joj hitno



ne treba posao. A sama činjenica da je majka, ne smije biti

razlog ne samo bezobraznom ponašanju pojedinaca, već

i diskriminaciji prilikom zapošljavanja. Slučaj pokazuje da je briga za djecu danas još uvijek prepuštena isključivo majkama, o čemu svjedoče i dostupni podaci koje sam objavila u svom izvješću o radu za 2011. Hrvatskom saboru, a koji pokazuju poražavajuću činjenicu da su trudnice i žene koje su nedavno rodile žrtve spolne diskriminacije od strane poslodavaca."

Članak Davora Špišića u cijelosti pročitajte na blogu [Civilka](#).

## Medijski projekti

Cenzura plus

### Promoviraj udrugu!

Udruga za promicanje ljudskih prava i medijskih sloboda CENZURA PLUS s parterima objavila je natječaj pod nazivom „Projekti udruga – podijeli ideje i iskustva putem televizije!“ kojim se pozivaju organizacije civilnog društva da dostave informacije o svojim provedenim projektima, videozapise i fotografije o njima. O odabranim projektima snimit će se novi medijski sadržaji



i predstaviti u medijima partnerima projekta. Rok prijave je 14. rujna 2012.

Više: <http://www.cenzura.hr/>

## Natječaj

Mladi u srcu

### Traži se Naj-Senior/ka

Delegacija Europske unije u Republici Hrvatskoj i Ministarstvo socijalne politike i mladih Republike Hrvatske raspisuju natječaj povodom obilježavanja Europske godine aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti,

pod nazivom „Mladi u srcu – Nagrada Europske godine aktivnog starenja“. Natječaj je otvoren do 10. rujna 2012.

Prijave:

[www.delhrv.ec.europa.eu](http://www.delhrv.ec.europa.eu)

